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- Nie można używać ołówków ani korektorów (za ich stosowanie praca zostaje zdyskwalifikowana i za całość WSTAWIAMY 0 pkt.).
- Pisownia wyrazów wielką literą zamiast małej i na odwrót nie jest traktowana jako błąd merytoryczny, podobnie jak i błędy ortograficzne (np. „u” zamiast „ó” itp.) lub pisanie łączne lub rozdzielne (np. zamiast „międzynarodowa” zapis „między narodowa”)  i należy takie odpowiedzi zaliczać.
- Każdy inny zapis z “przekręceniem” czy „gubieniem” liter (np. zamiast „Hamas” – „Hammas” itp.) traktujemy jako odpowiedź błędną.
- [i/lub: odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – oznacza, iż uznajemy ją alternatywnie zamiast odpowiedzi podanej przed nawiasem 
- [odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – bez „i/lub” – oznacza, iż nie jest to element obowiązkowo wymagany bądź może występować w odpowiedzi alternatywnie wobec odpowiedzi przed nawiasem
- Dopuszcza się możliwość poprawek w jedyny sposób – należy skreślić część wypowiedzi i obok napisać nową, do oceny
- Mazanie, poprawianie wypowiedzi (zwłaszcza dat czy nazwisk) jest niedopuszczalne i przy ocenianiu wypowiedzi będzie pomijane.

1/  2 pkt. za 3 prawidłowe odpowiedzi; 1 pkt za 2 odpowiedzi:                			/2
a/ Janusz Palikot b/ Ryszard Petru  c/ Jarosław Kaczyński

2/  2 pkt. za 5 prawidłowych odpowiedzi; 1 pkt. za 3-4 odpowiedzi				/2
A. bezwzględna
B. zwykła
C. kwalifikowana
D. kwalifikowana 
E. kwalifikowana
                                                                                                                                                     
3/  2 pkt. za 3 prawidłowe odpowiedzi; 1 pkt. za 2 odpowiedzi         				/2
A – Rada Gabinetowa
B – Najwyższa Izba Kontroli
C – Rada Bezpieczeństwa Narodowego

4/ 2 pkt. za 4 prawidłowe odpowiedzi; 1 pkt. za 2-3 odpowiedzi 				/2
A. [Fryderyk] Engels [lub: [Karol] Marks]
B. Arystoteles
C. [św.] Augustyn [lub: [św.] Tomasz z Akwinu]
D. [John] Locke [lub: [Jan Jakub; Jean Jacques] Rousseau; [Thomas] Hobbes]

5/ 2 pkt. za 4 prawidłowe odpowiedzi; 1 pkt. za 2-3 odpowiedzi:				/2
a/ USA [lub: Stanach Zjednoczonych [Ameryki] ]	
b/ King	
c/ czarnoskórą [lub: afroamerykańską; murzyńską; kolorową]	
d/ biernego [lub: bez przemocy; non violence itp.]						                                                                                                                                                                                       
6/  1 pkt. za dwie prawidłowe odpowiedzi:								/1
A, E	
						
7/ 2 pkt. za 3 prawidłowe odpowiedzi; 1 pkt. za 2 odpowiedzi					 /2
a/ Organizacja Narodów Zjednoczonych do spraw [lub: ds.] Rozwoju Przemysłowego
b/ Światowa Organizacja Własności Intelektualnej 	
c/ Światowa Organizacja Turystyki Narodów Zjednoczonych 

8/ 2 pkt. za 3 prawidłowe odpowiedzi; 1 pkt za 2 odpowiedzi:					/2
8.1 Amnesty International [lub: Amnestia Miedzynarodowa]
8.2. C
8.3. Białoruś

9/ 2 pkt. za 4 prawidłowe odpowiedzi; 1 pkt za 2-3 odpowiedzi:				/2
A- 3
B- 4
C- 1
D- 3

10/ 2 pkt. za 3 prawidłowe odpowiedzi; 1 pkt za 2 odpowiedzi					/2
A. [Franklin Delano] Roosevelt [lub: [Winston] Churchill]
B. [Michaił] Gorbaczow
C. [Thomas Woodrow] Wilson

11/  3 pkt. za 6 prawidłowych odpowiedzi; 2 pkt. za 4-5 odpowiedzi; 1 pkt za 2-3 odpowiedzi:     														/3
a/ K    		
b/ L     
c/ S     		
d/ Ch     
e/ L     		
f/ S

12/ Po 1 pkt. za 2 odpowiedzi w wierszu:								/2	
a/ Brazylia - 9 
b/Argentyna - 7	
Uwaga! Jeżeli oba wiersze odpowiedzi będą błędne a uczeń wymieni prawidłowo nazwy obu państw – za całe zadanie przyznajemy wówczas 1 pkt.				

13/ 2 pkt. za 4 prawidłowe odpowiedzi; 1 pkt. za 2-3 odpowiedzi:				/2
a/ języka 
b/ edukacyjnych [oświatowych; szkolnych; naukowych] 
c/ 2005 
d/ 20
14/ 1 pkt. za rozstrzygnięcie wraz z uzasadnieniem 						/1
Rozstrzygnięcie – Nie
Uzasadnienie – np.: Zgodnie [z art. 55 ust. 2.] [Ustawy o referendum lokalnym] referendum w sprawie odwołania organu jednostki samorządu terytorialnego dotyczy tylko organu pochodzącego z powszechnych wyborów bezpośrednich, a starosta jest wybierany przez radę powiatu [nie pochodzi z takich wyborów].
							
15/ 2 pkt. za 3 prawidłowe odpowiedzi; 1 pkt za 2 odpowiedzi 				/2
a/ Rada Europy
b/ Organizacja Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie [lub: Rada Partnerstwa Euroatlantyckiego]
c/ Organizacja Traktatu [lub: Paktu] Północnoatlantyckiego													
16/ 1 pkt za 3 odpowiedzi: 										/1
a/ hipoteza
b/ dyspozycja
c/ sankcja

17/ 2 pkt. za 4 prawidłowe odpowiedzi; 1 pkt. za 2-3 odpowiedzi: 				/2    	
a/ kontrkultura
b/ kultura
c/ subkultura [młodzieżowa]
d/ pluralizm kulturowy

18/ Po 1 pkt. za odpowiedzi przy poszczególnych punktach 18.1, 18.2, 18.3:		/3
18.1 	Francja
18.2 	A. [parlamentarno-prezydencki]
18.3 	P, F, F

19/ 1 pkt. za prawidłowe ułożenie chronologicznie:						/1	
A – 4		B – 3		C – 2		D – 1

20/ 3 pkt. za 4 prawidłowe wiersze odpowiedzi; 2 pkt. za 3 odp., 1 pkt. za 2 odp.: 	/3
A/ Austria - 3
B/ Węgry - 4
C/ Rumunia - 8
D/ Chorwacja – 5
Uwaga! Jeżeli wszystkie wiersze odpowiedzi są złe, ale uczeń prawidłowo wymieni wszystkie 4 nazwy państw, wówczas za całe zadanie przyznajemy 1 punkt!	
21/ Po 1 pkt. za każdy prawidłowo uzupełniony wiersz:						 /3
A/ republika, demokratyczny, unitarny [lub: jednolity]
B/ republika, autokratyczny [lub: autorytarny], unitarny [lub: jednolity]
C/ republika, demokratyczny, złożony [lub: federacja]
Uwaga! Jeżeli wiersze odpowiedzi będą błędne a uczeń wymieni prawidłowo kolumnę lub dwie odpowiedzi, wówczas przyznajemy 1 lub 2 pkt. za daną kolumnę odp..

22/  1 pkt. za dwie prawidłowe odpowiedzi:							/1
A, C

23/ Budżet obywatelski [i/lub: partycypacyjny]							/1

24/ 														/2
a/ Np. – 1 z:	- 1 pkt:											
- małej liczby czytanych książek (o czym świadczą książki na rysunku służące jako rozpałka a nie do czytania)
- alkoholizmu (o czym świadczą leżące butelki obok mężczyzny)
- bezdomności (o czym świadczy zły ubiór, bose stopy)
b/ Np. – 1 z:	- 1 pkt:											
- problemów służby zdrowia
- niedofinansowania służby zdrowia [NFZ]
- groźby upadku [systemu finansowania] służby zdrowia
(o czym świadczy zilustrowanie NFZ jako domku z kart, grożącego w każdej chwili zawaleniem)

25/														/2

25.1 – 1 pkt za rozstrzygnięcie i uzasadnienie:
- tak
- Np.: - Uznajemy i inne uzasadnienie oddające poniższy sens: Odwołanie wniesiono za pośrednictwem Prezydenta Miasta Wałbrzycha, który wydał niesatysfakcjonującą decyzję, co jest zgodne z art. 129. § 1 kpa

25.2 – 1 pkt za rozstrzygnięcie i uzasadnienie:
- nie
- Np.: - Uznajemy i inne uzasadnienie oddające poniższy sens: SKO nie jest władne rozstrzygać odwołań od decyzji w sprawach meldunkowych, gdyż należą one do spraw z zakresu ewidencji ludności, co uregulowano w art. 5.1 przytoczonej ustawy z 2010 roku, a zatem jest to zgodne z przepisem art. 17.1 kpa – „chyba że ustawy szczególne stanowią inaczej”.
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